

БАБЫНИНСКИЙ ВЕСТНИК



Общественно-политическая газета
Бабынинского района Калужской области.
Газета основана 7 декабря 1930 года.
Свободная цена.



9 сентября 2023 года
суббота
№ 73 (11827)



12+

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дата связана с учреждением в этот день одного из старейших органов власти – Министерства финансов РФ. Ведомство было создано 8 сентября (20 сентября по новому стилю) 1802 года постановлением императора Александра I. На новый институт были возложены функции соблюдения финансового порядка и приумножения богатства страны.

Формирование министерства продолжалось до 1811 года. С того момента наряду с ведомством контроль над экономической деятельностью в стране осуществляли Казначейство и государственный контролер, который проводил ревизию счетов.

На протяжении истории минфина менялась его структура и спектр функций, проводились реформы и кадровые перестановки, но министерство навсегда закрепило за собой статус одного из важнейших участников государственных преобразований и деловых процессов.

Праздник работников финансовых организаций статус государственного получил лишь в 2011 году по Указу Президента РФ.

8 ноября (26 октября по старому стилю) 1917 года был принят «Декрет об учреждении Совета Народных Комиссаров» и образован Народный комиссариат финансов (Наркомфин). Под руководством главы советского государства Владимира Ленина были разработаны мероприятия по проведению финансовой политики страны. В их число вошли национализация банков и страхового дела, введение прогрессивно-налогообложения, отмена коммерческой тайны и др.

В марте 1946 года Наркомфин СССР был преобразован в Министерство финансов СССР.

11 ноября 1991 года Указом Президента РСФСР министерства финансов и экономики были объединены в Министерство экономики и финансов РСФСР. Однако Указом Президента РФ от 19 февраля 1992 года оно было вновь разделено на Министерство экономики РФ и Министерство финансов РФ.



С Днём финансиста!

Уважаемые работники финансовой сферы!

Примите мои искренние поздравления с профессиональным праздником!

Современное управление финансами – это процесс, который требует нестандартных решений, оперативного отклика на новые вызовы и проблемы, взвешенного подхода к планированию. И в эту сферу сегодня приходят новые люди, обладающие стратегическим мышлением, кто не боится сложных задач и настойчив в поисках верных решений, уверенные в своих силах и готовые взять на себя серьезную ответственность за развитие Калужской области.

Убежден, что ваш добросовестный труд и высочайший профессионализм и впредь будут способствовать росту производства, активизации деловой жизни в регионе, его инвестиционной привлекательности.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и новых успехов в ваших начинаниях.

Губернатор Калужской области В.В. ШАПША.

Уважаемые работники финансовой сферы!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Труд финансиста непрост и очень ответственен. Ежедневная кропотливая работа с документами, бюджеты – все это имеет колоссальное значение для нашего района, а также затрагивает интересы каждого его жителя.

В этот день хочется поблагодарить всех работников финансовой сферы за честный и добросовестный труд, высокий профессионализм и компетентность, добросовестность и порядочность. Ведь успешное экономическое развитие района невозможно без эффективной работы финансовой системы. А самый верный способ достичь высоких результатов в работе – искренне любить свое дело.

Дорогие финансисты! Желаем вам плодотворной работы и новых горизонтов в финансовой деятельности! Крепкого здоровья, мира и согласия, стабильности, и семейного благополучия.

С уважением:

Глава
МР «Бабынинский район»
В.С. ЦУКАНОВ.

Глава администрации
МР «Бабынинский район»
В.В. ЯНИЧЕВ.

ДАТА



Трагедия, которая не должна повториться

Черной, траурной меткой в календаре выделяется дата 1 сентября после страшнейшей трагедии в школе Беслана, произошедшая в 2004 году. Страна была потрясена масштабом и жестокостью этого преступления. В память об этих трагических событиях в п.Бабынино прошли мероприятия в честь Дня солидарности в борьбе с терроризмом.

3 сентября возле историко-краеведческого музея Бабынинского района собрались неравнодушные жители нашего поселка. Экскурсовод Бабынинского историко-краеведческого музея О.А. Левшанова совместно со специалистом по организации работы в Бабынинском районе общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи М.А. Гороховым показали присутствующим небольшой фильм о страшных днях в Беслане, где во время линейки в День знаний в школу ворвались боевики и три дня удерживали заложников в спортивном зале без еды и воды. Погибли 334 человека, 186 из них – дети. В заключение мероприятия выпустили воздушные шары в память о погибших в этой ужасной трагедии.

4 сентября на площади районного Дома культуры для школьников и жителей поселка прошел митинг, посвященный Дню памяти жертв терроризма. Председатель Совета ветеранов, войны, труда и правоохранительных органов И.А. Земляков еще раз напомнил ученикам, что терроризм – это всегда трагедия сотен людей, и приоритетная задача – не допустить повторения. В память всех, кто пал жертвами теракта, и кто помог освободить невинных граждан и детей, зажгли свечи и все присутствующие почтили погибших минутой молчания.

Теракт в Беслане не оставил равнодушным никого. Трагедия объединила страну общим горем.

А. ШВЕЦ.
Фото автора.

АКТУАЛЬНО

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

г. Калуга, ул. Беляева, д. 1А, ул. Максима Горького, д. 87
8 (4842) 54-25-07



ПОМОЩЬ СВОИМ

ГЕННАДИЙ НОВОСЕЛЬЦЕВ ПОСЕТИЛ С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ ПОДШЕФНЫЙ ПЕРВОМАЙСК

Председатель Законодательного Собрания Калужской области встретился с руководством города, посетил объекты, в восстановлении и ремонт которых вложили свои силы калужские строители и коммунальщики, и где сегодня трудятся медики из Калужской области.

МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ В ПРИОРИТЕТЕ

С главой администрации Первомайска Сергеем Колягиным он обсудил вопросы дальнейшего восстановления и развития города. Калужская область и дальше будет оказывать помощь в их решении.

Геннадий Новосельцев также посетил стоматологическое отделение местной районной больницы. Здесь с 28 августа по 9 сентября ведет прием бригада калужских стоматологов. Их работу уже оценили и довольные безболезненными процедурами дети, и, конечно, их родители, которые оставили в книге отзывов благодарности и добрые пожелания. Геннадий Новосельцев отметил положительные перемены, произошедшие в отделении стоматологии за месяц, прошедший с момента предыдущего визита. Оно стало еще комфортней, калужские врачи привезли с собой столы и стулья для кабинетов и холла, профессиональный монитор артериального давления и широкоформатный плазменный телевизор, который установили в холле, чтобы малыши могли смотреть мультфильмы во время ожидания.

– Мы хотели, чтобы в Первомайске стоматологическое отделение соответствовало стандартам, было комфортным и для врачей, и для посетителей, а поход к зубному врачу перестал быть испытанием для мам и детей. Мне было очень приятно видеть, как девочка после процедуры встала с кресла, обняла и поблагодарила доктора, – рассказал он.

ШКОЛЬНИКАМ ПОДАРИЛИ РЮКЗАКИ И КАНЦТОВАРЫ

Следующим пунктом поездки стала средняя школа №30 имени Евгения Олейникова, где Геннадий Новосельцев встретился с директорами школ.

– Перед вами стоят две сложные задачи, выполнить которые нужно в кратчайшие сроки – после длительной «дистанционки» наладить полноценный учебный процесс и перейти на единые российские стандарты образования. Калужская область готова поддержать учреждение образования и способствовать их поэтапной модернизации, – отметил Геннадий Новосельцев.

От партии «Единая Россия» по поручению губернатора



■ Помощь нуждающимся города Первомайск

Владислава Шапши он передал школьникам подарки к 1 сентября. Для первоклашек Калужская область подготовила 127 полностью укомплектованных рюкзаков, а для других ребят – 1500 школьных наборов.

БЫЛА ОКАЗАНА ПОМОЩЬ НУЖДАЮЩИМСЯ

Во время прошлой поездки в июле этого года Геннадий Новосельцев посетил два храма в городе Первомайске. В этот раз он вновь встретился с настоятелем Свято-Николаевского храма протоиереем Василием и настоятелем Свято-Петро-Павловского храма протоиереем Ярославом. Священнослужителям он передал церковную утварь и гуманитарный груз с продуктами питания для нуждающихся.

В Луганске Геннадий Новосельцев встретился с председателем Народного совета Луганской Народной Республики, Секретарем Луганского отделения «Единой России» Денисом Мирошниченко. На встрече обсуждались вопросы подготовки к проведению выборов в Единый день голосования. Председатель Законодательного Собрания Калужской области также поделился опытом реализации в регионе Народной программы «Единой России».

Пресс-служба
Законодательного
Собрания
Калужской
области.



■ После посещения храма фото на память



■ Геннадий Новосельцев пообщался с педагогами Первомайска



■ Подарки школьникам Первомайска из Калужской области



■ В стоматологической клинике

ОФИЦИАЛЬНО

В Калуге прошло заседание комиссии по координации работы по противодействию коррупции

7 сентября в Калуге под председательством заместителя губернатора – руководителя администрации губернатора Карины Башкатовой прошло заседание комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Калужской области.

В мероприятии приняли участие заместитель председателя Законодательного Собрания Калужской области Виктор Бабурин, министр финансов региона Валентина Авдеева, руководитель Управления Федерального казначейства по Калужской области Николай Хвостенко, председатель контрольно-счетной палаты Калужской области Леонид Бредихин, директор Калужского филиала ПАО «Ростелеком» Наталия Каляцкая.

Рассматривались вопросы осуществления государственного финансового контроля и проведения антикоррупционной политики ПАО «Ростелеком».

Предваряя заседание, Карина Башкатова отметила, что реализация государством своих задач и функций не возможна без обеспечения эффективности и рациональности использования бюджетных средств. «Государственный финансовый контроль обеспечивает надежность финансовой политики и содействует экономическому и социальному развитию страны. Органам финансового контроля необходимо своевременно и качественно проводить проверочные мероприятия, выявлять факты нецелевого использования денежных средств, уделять особое внимание своевременности и полноте выполнения финансовых обязательств», – подчеркнула она.

По словам Николая Хвостенко, за 2022 год проведено 40 контрольных мероприятий, из них 18 плановых проверок, 10 внеплановых проверок и 12 внеплановых обследований. В 2023 году, по данным на 1 августа, проведено 19 плановых выездных проверок и три встречные проверки. «Одним из приоритетных направлений в рамках осуществления внутреннего государственного финансового контроля является контроль за использованием инфраструктурных и специальных казначейских кредитов. В рамках осуществления контроля за использованием указанных средств в 4 квартале 2023 года запланировано проведение пяти выездных проверок по инфраструктурным проектам со сроком завершения реализации 2023 год», –

пояснил он. Отдельное внимание было уделено мониторингу региональных проектов, реализуемых в рамках майских указов Президента России Владимира Путина.

Председатель контрольно-счетной палаты Калужской области Леонид Бредихин отметил, что особое внимание уделено показателям достижения уровней заработной платы. В Калужской области средний размер заработной платы работников социальной сферы и науки в государственных и муниципальных организациях, в 2022 году увеличился относительно 2021 года по всем категориям работников. «Палата в целом дает высокую оценку действенности внутреннего финансового контроля, достоверности отчетности и целевому расходованию средств», – сказал он.

Члены комиссии также рассмотрели осуществление контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. В рамках контроля за соблюдением бюджетного законодательства Российской Федерации и законодательства о контрактной системе в сфере закупок было проведено 35 контрольных мероприятий, из них 16 были посвящены проверкам соблюдения вышеуказанного законодательства при реализации национальных проектов. В ходе контрольной деятельности фактов, имеющих признаки коррупционных правонарушений, региональным министерством финансов не установлено.

В завершении заседания был рассмотрен вопрос проведения антикоррупционной политики ПАО «Ростелеком».

Директор филиала Наталия Каляцкая проинформировала о действующих в компании этическом кодексе, кодексе деловой этики поставщика ПАО «Ростелеком», Положении по управлению конфликтом интересов, Положении о принятии и дарении подарков, Положении о порядке оказания пожертвований и благотворительной помощи и других внутренних документах, регламентирующих данный вид деятельности.

Владислав ШАПША:

«Чтобы менять мир к лучшему, надо меняться самому»

7 сентября губернатор области Владислав Шапша встретился со студентами губернаторских групп ведущих вузов области в рамках направления «ГосСтарт.Диалоги» программы сопровождения молодых служащих «ГосСтарт».

Встреча прошла в Калужском государственном университете им. К.Э. Циолковского. Её модератором выступил ректор вуза Максим Казак.

«ГосСтарт» – новый российский проект, направленный на повышение уровня привлекательности и престижа государственной службы среди молодежи. В рамках этого проекта проходят мероприятия, направленные на организацию открытых диалогов с руководителями органов власти. Первую встречу в рамках проекта провёл глава региона.

В беседе приняли участие студенты губернаторских групп РГАУ – МСХА им. К.А. Тимирязева, Всероссийского государственного университета юстиции (РПА Минюста России), МГТУ им. Н.Э. Баумана, РАНХиГС при Президенте Российской Федерации, Финансового университета при Правительстве Российской Федерации, ИАТЭ НИЯУ МИФИ и КГУ им. К.Э. Циолковского.

В нашей области, начиная с 2013 года, общее количество выпускников губернаторских групп составляет более 500 человек. Из них свыше 80% трудоустроены на территории региона – работают в органах власти, местного самоуправления, в государственных учреждениях и на предприятиях.

Владислав Шапша рассказал о возможностях, которые открываются для молодых людей, связавших свою судьбу с Калужской областью, подчеркнув, что региону нужны молодые перспективные специалисты в самых разных отраслях.

«Мы крайне заинтересованы, чтобы лучшие ребята – самые целеустремлённые, самые боевые и желающие учиться, оставались в Калужской области. И мы соответственно должны создать условия для того, чтобы вас заинтересовать», – акцентировал губернатор.

Отвечая на вопросы студентов, Владислав Шапша рассказал о своих годах учёбы в школе и в вузе, отметив, что у нынешнего поколения гораздо больше возможностей. При этом, по его мнению, главное остаётся неизменным – фундаментальные знания, полученные в ходе учёбы, в дальнейшем серьёзно помогают человеку в любой работе.

«Жизнь каждому поколению предъявляет свои вызовы. И у вас они тоже есть. Возможно, даже сложнее, чем у нас», – отметил губернатор, обращаясь к молодежи. В числе таких вызовов он назвал умение работать с информацией, в том числе, в социальных сетях: «В наше время было главным добыть информацию, а сегодня важно уметь её анали-

зировать. Это сложнее».

Размышляя о том, какие профессии будут наиболее востребованы в будущем, Владислав Шапша отметил, что все современные специальности будут необходимы обществу в той или иной степени. Но при этом надо понимать, что технологии стремительно развиваются, а значит, надо быть готовыми к тому, что постоянно придётся осваивать новые знания.



«Чтобы менять мир к лучшему, надо меняться самому», – подчеркнул Владислав Шапша.

Одним из главных качеств, которые необходимо развивать в себе, чтобы добиться успеха, губернатор назвал умение управлять временем и систематизировать решение возникающих задач. Кроме того, по его мнению, настоящего успеха можно добиться только работая в команде единомышленников. «Правила достаточно простые. Если вы будете ими пользоваться, то у вас будет на всё хватать времени», – резюмировал Владислав Шапша.

Губернатор также ответил на вопросы студентов о дальнейшем развитии туристического потенциала региона, возрождении в ближайшее время работы ведущих заводов калужского автокластера, возможности трудоустройства на предприятиях оборонной промышленности региона.

В ответ на пожелания студентов, в ходе встречи губернатор поручил управлению молодёжной политики области организовать стажировку студентов губернаторских групп в органах власти региона.

Владислав Шапша пожелал студентам удачи на их жизненном пути, отметив, что за учёбой и работой не надо забывать о своих увлечениях, будь это спорт или творчество: «Держайте, ничего не бойтесь, будьте уверенными в себе, активными!». Он также выразил надежду на то, что все молодые люди смогут создать крепкие семьи, родить и воспитать детей.

*Пресс-служба Губернатора
и Правительства
Калужской области.*

В Калужской области с начала года 175 детей получили бесплатное санаторно-курортное лечение

В этом году региональным отделением Социального фонда направлено на санаторно-курортное лечение более 1 тысячи калужан, среди которых 175 детей. Общая стоимость путевок, предоставленных ОСФР по Калужской области составляет более 35 млн рублей.

На лечение в здравницы региона и за его пределами калужане направляются для профилактики основных заболеваний, таких как: болезни опорно-двигательного аппарата, эндокринной системы, системы кровообращения, органов дыхания, нервной системы и др.

Напоминаем, что право на предоставление санаторно-курортного лечения предусмотрено в соответствии со сроком подачи заявления. Отследить электронную очередь на получение путевок можно на странице Отделения СФР по Калужской области в разделе «Гражданам». Достаточно ввести номер своего СНИЛС.

Путевками на санаторно-курортное лечение с оплатой проезда к месту лечения и обратно обеспечиваются льготные категории граждан, имеющие право на получение набора социальных услуг (НСУ), который в полном объеме включает в себя медицинскую, санаторно-курортную и транспортную составляющую.

Для получения путевки на санаторно-курортное лечение необходимо подать заявление через портал Госуслуги или в офис клиентской службы ОСФР. В последнем случае необходимо предъявить паспорт и медицинскую справку, установленного образца.

Свыше 60 калужских работодателей получили субсидии Социального фонда за найм сотрудников

По программе субсидирования найма Отделением Социального фонда по Калужской области с начала года перечислено 7,5 млн рублей работодателям за трудоустройство граждан. С заявлениями на субсидии обратились более 60 работодателей, которые приняли на работу свыше 170 человек.

Программа субсидирования найма была запущена в 2021 году, как мера стимулирования занятости, и предусматривала выделение дотаций за трудоустройство безработных и выпускников 2020 года. Позже проект скорректировали, он охватил молодежь в возрасте до 30 лет и беженцев из ДНР, ЛНР и Украины. В этом году программу распространили на участников специальной военной операции.

На господдержку могут претендовать юридические лица, некоммерческие организации и индивидуальные предприниматели, зарегистрированные до 2023 года и не имеющие долгов по заработной плате, налогам, сборам, страховым взносам и штрафам. На каждого работника предоставляется субсидия в размере одного минимального размера оплаты труда (сейчас это 16 242 рубля) плюс соответствующие средства на уплату страховых взносов.

Такую сумму работодатель получит трижды. Первый платеж придет через месяц после приема соискателя, второй – через три месяца, третий – через полгода. Средняя компенсация, предоставляемая работодателям, составляет сегодня около 60 тыс. рублей на каждого сотрудника.

Напоминаем, чтобы получить субсидию, нужно через портал «Работа в России» обратиться в центр занятости для подбора специалистов под имеющиеся вакансии и после этого подать заявление в кабинете страхователя на сайте Социального фонда.

Об особенностях обеспечения трудовых прав мобилизованных

ОСФР по Калужской области напоминает, что гражданам, которые завершили прохождение военной службы по мобилизации, необходимо возобновить трудовой договор с работодателем в течение трех дней с момента возвращения

В октябре 2022 года вступили в силу изменения в Трудовом Кодексе РФ, которые определили особенности оформления трудовых отношений с мобилизованными гражданами, добровольцами и контрактниками. Согласно новым правилам:

1. На период службы в Вооруженных силах России за ними сохраняется место работы, но действие трудового договора (а значит, и обязанности сторон) временно приостанавливаются;
2. Пока сотрудник пребывает на службе, работодатель имеет право найти ему временного заместителя и заключить с ним срочный договор;
3. Работодатели не вправе расторгнуть договор с мобилизованными в одностороннем порядке, это возможно только в случае ликвидации организации, закрытия ИП или истечения срока действия срочного трудового договора.

ВАЖНО! Действие договора возобновляется в день возвращения гражданина на работу, о чем он должен сообщить руководству за три рабочих дня. Это необходимо для получения страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию, например, для выплат по больничным листам.

В случае если на дату наступления временной нетрудоспособности человек не возобновит трудовые отношения с работодателем, то его электронный листок нетрудоспособности не будет оплачен, так как гражданин утратит право на получение страхового обеспечения.

Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться в региональный контактный центр Отделения Социального фонда России по Калужской области: **8-800-200-0195** (звонок бесплатный).

*Пресс-служба ОСФР
по Калужской области.*



Школьный год отсчет свой начинает

1 сентября в каждой школе нашего района прошли торжественные линейки, посвящённые Дню знаний.

Нарядные ученики и ученицы с пестрыми букетами цветов, учителя и родители заполнили школьный двор МОУ «СОШ №2» п.Бабынино. Под аплодисменты всех присутствующих на свою последнюю школьную линейку вышли одиннадцатиклассники, в сопровождении классного руководителя М.А. Борисовой. Следом за ними – те, кто впервые перешагивает порог нашей школы, и начинают долгое путешествие по стране знаний – первоклашки!

Всех учащихся от всей души поздравила с этим незабываемым днем директор школы М.С. Волоshedова:

«Первоклассникам желаю идти в школу смело, ничего не бояться, ведь с вами самые хорошие, добрые и умные учителя. Они научат вас читать, писать, считать, дружить, любить свою Родину. Дорогим выпускникам хочу сказать, что этот год станет для вас серьёзным испытанием. Учитесь, занимайтесь, не пропускайте занятия. Старайтесь как можно лучше подготовиться к сдаче единого государственного экзамена. Все у вас получится. Уважаемым педагогам от всей души желаю крепкого здоровья, терпения. И конечно, родителям – понимания со своими детьми. Берегите их, любите и цените!»

Как известно, 2023 год объявлен Годом педагога и наставника. В связи с этим, директор школы Марина Сергеевна поздравила и вручила подарки ветеранам педагогического труда: А.С. Савочкиной, Н.А. Чашиной, Л.В. Кузнецовой, Л.С. Маленковой, В.И. Сенотрусовой. А коллектив педагогов школы исполнил душевную песню для всех присутствующих.

Далее со словами приветствия выступил заместитель главы администрации муниципального района «Бабынинский район» А.Е. Лобанов.

Заведующая отделом народного образования администрации муниципального района «Бабынинский район» М.Ш. Данилевская поздравила учеников и провела церемонию вручения наград победителям и призерам муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников.

С наилучшими пожеланиями плодотворного учебного года выступил председатель общественного совета П. С. Терехов. Также он вручил бронезилет бойцам специальной военной операции, ненадолго вернувшимся, чтобы проводить своих детей в школу.

Традиционно выступила группа малышей-первоклассников, которые с выражением прочли выученные стихи и спели песню. С ответными словами эстафету подхватили старшеклассники. Они раздали ученикам первых классов памятные подарки, а затем исполнили танец, также ставший в нашей школе традиционным представлением.

Наступило время первого школьного звонка в этом учебном году. Это почетное право было предоставлено ученице 11 класса А. Громовой и учащимся первых классов У. Акимовой и Т. Бученкову.

День знаний продолжился экскурсией по школе для первоклассников.

Праздник 1 сентября всегда остаётся незабываемым, радостным и в тоже время волнующим. Хочется пожелать ученикам и учителям, чтобы не только 1 сентября было радостным, но и все дни, проведённые в школе.

Открытие нового спортивного зала

1 сентября в МКОУ «Средняя общеобразовательная школа» с.Муромцево в торжественной обстановке прошло открытие отремонтированного, светлого и уютного спортивного зала.

Ремонт зала был выполнен в рамках мероприятий по обновлению материально-технической базы для занятий физической культурой и спортом в образовательных организациях в целях достижения показателей и результатов проекта «Успех каждого ребенка», входящего в состав национального проекта «Образование».

Всех собравшихся с этим радостным событием поздравили глава администрации МР «Бабынинский район» В.В. Яничев, депутат Районного Собрания Бабынинского района И.В. Александров, прокурор Бабынинского района А.В. Герцев, заведующая отделом образования М.Ш. Данилевская.

А. ШВЕЦ, фото автора.

Главный государственный праздник сентября

1 сентября в России отмечается большой и волнительный праздник – День знаний, получивший свой нынешний статус в далеком 1984 году.

В Бабынинском районе в этот солнечный и теплый день школьные пороги переступили – 2372 ученика, из них – 237 первоклассников. Праздничные школьные линейки прошли и в нашем поселке: в СОШ №1 им. воеводы М.И. Воротынского и в СОШ №2 им. адмирала И.С. Унковского.

На школьном стадионе собрались нарядно одетые ученики, учителя, дети из детского

садика «Незабудка», почетные гости и родители учеников. После прозвучавших фанфар ведущая линейки В. Калугина сказала слова, которые очень точно выразили суть этого феерического школьного мероприятия:

Школьные двери вновь распахнутся,

Завтра учебные будни начнутся.

Ну а сегодня – праздничный час,

С праздником мы всех приветствуем вас!

Под бурные аплодисменты собравшихся классные руководители первых классов – Е.Н. Новикова, Н.В. Коняева и Н.А. Андриянкина привели радостных первоклассников на торжественную линейку и рассадили на специально приготовленные для них лавочки. После того, как волнение улеглось, ученицы 11 класса, отличницы Н.Анищенко и К. Плясунова под звуки государственного Гимна подняли флаг РФ, а затем на линейку был внесен флаг школы.

– Сегодня в шестьдесят седьмой раз наша школа принимает своих учеников. В этом году этот школьный праздник еще и первый. А почему первый? – задала вопросом директор школы Э.В. Обухова и тут же на него ответила. – Потому, что нашей школе присвоено имя замечательного полководца XVI века М.И. Воротынского!

И тут случилось то, чего никто не ожидал. Под звуки колоколов, подвешенных на деревянной звоннице, на школьной линейке появился легендарный воевода в длинном, расшитом золотыми узорами алом кафтане и высокой шапке. Это в образе военачальника времен царя Ивана Грозного был артист В. Вихличов, загримированный под прославленного полководца. После того, как удивление у детей и взрослых прошло, он хорошо поставленным голосом произнес речь, в которой поблагодарил школьников и педагогов за то, что воеводу Воротынского помнят на земле, где когда-то располагалось его княжество. Обращаясь к школьникам, он рассказал, почему потомки воеводу называли «победоносцем и оборонителем всея Русской земли» и в знак благодарности поместили его барельеф на знаменитом памятнике «Тысячелетия России» воздвигнутый в Великом Новгороде в 1862 году. После чего обратился к ученикам с просьбой дать слово, что они будут следовать традициям доблести, отваги и товарищеской взаимовы-



ручки. Любить свою Родину, свой край, свою семью и школу. Чтить родителей и учителей, чтобы не посрамить высокое звание ученика. Все школьники в едином порыве громко сказали – «Клянемся!».

На торжественной линейке выступили и почетные гости: министр конкурентной политики Калужской области Н.В. Владимиров, глава администрации МР «Бабынинский район» В.В. Яничев, заместитель заведующего отделом народного образования Бабынинского района А.Б. Трифонова, прокурор Бабынинского района, старший советник юстиции А. В. Герцев, глава ГП «Поселок Воротынский» О.И. Литвинова, глава администрации ГП «Поселок Воротынский» А.С. Яковлев. Депутат Законодательного Собрания Калужской области Н.И. Ефремова прислала поздравление в связи с тем, что она находится с гуманитарной миссией на Донбассе.

На школьной линейке грамотами Министерства просвещения РФ, Администрации МР «Бабынинский район», отдела народного образования района были награждены педагоги и рабочие за безупречный труд и высокий профессионализм, а так же за подготовку школьников к Всероссийской олимпиаде школьников. Почетные грамоты вручили и ученикам-победителям и призерам муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников.

В ходе торжественной линейки выступали дошколята из детского сада «Незабудка», первоклассники и одиннадцатиклассники подарившие первоклашкам разноцветные шары.

Право подать первый звонок нового учебного года было предоставлено ученику 11 класса П. Фомичеву и ученице первого класса В. Луновой.

После выноса знамени школы одиннадцатиклассники, по устоявшейся традиции, взяли первоклассников за руку и под громкие аплодисменты повели в школу.

Дорогие ученики в добрый путь по дороге знаний, которая не всегда бывает ровной. Хочется пожелать всем вам успешного освоения школьной программы, новых знаний и побед. На этом пути всё зависит лишь от вас самих.

О. ЦАПЕНКО, Фото автора.

НАМ ПИШУТ

СПАСИБО ВАМ, УЧИТЕЛЯ

Летние каникулы у наших детей позади. Впечатлений, хочется верить, набралось у них за месяцы отдыха много, как и сил, с которыми они вступили в очередной учебный год. И то, что наши внуки, порой, учатся и живут не в Бабынинском районе, а приезжают к бабушкам и дедушкам лишь на каникулы, не повод не сказать добрые слова тем, кто сделал их отдых полезным. Именно так поступил Эрик Садковник, написавший в редакцию такое вот трогательное письмо.

«Я с родителями живу в Перемышльском районе, учусь в 3 классе. А летние каникулы провожу в поселке Бабынино у бабушки. Однажды у меня возникла небольшая проблема со здоровьем, и мы с бабушкой пошли в поликлинику. Мы разговаривали, и я спросил: «Как ты думаешь, кто важнее – врач или учитель? В данный момент для меня важнее врачи.»

«А ты не подумал, что врачей тоже учат, что без знаний они не стали бы врачами?» – спросила бабушка.

Я подумал и согласился, а потом вспомнил, что этот год называется Годом педагога, и я сказал: «Это еще один повод поздравить моих любимых учителей и выразить им мою благодарность!» Так и появилось это письмо.

Я поздравляю с началом нового учебного года уважаемых и любимых мною учителей, которые занимались со мной все летние каникулы: Марину Митрофановну Лебедеву, учившую меня рисованию, Галину Михайловну Быкову, у которой я занимался игрой на гитаре и Веру Ивановну Сенотрусову, учившую меня английскому языку. Большое вам всем спасибо и будьте здоровы и счастливы!».

Воспитание — как приоритет!

Продолжаем рассказ об августовской конференции педагогических работников Бабынинского района.

Вторая часть конференции, как всегда, была посвящена церемонии награждения. Для вручения наград Министерства просвещения Российской Федерации работникам образовательных организаций, на сцену вышел глава администрации муниципального района «Бабынинский район» В.В. Яничев.

За многолетний и плодотворный труд нагрудным знаком «За верность профессии» награждена **Е.Н. Юдина**, учитель математики МКОУ «СОШ №2 им. И.С. Унковского» п.Воротынский.

За многолетний добросовестный труд и значительные

с.Вязовна;

Т.М. Харченко, машинист по стирке белья МКДОУ «Детский сад «Улыбка» п.Бабынино;

О.Н. Шенец, сторож МОУ «СОШ №2» п.Бабынино;

Т.Н. Петрухина, документовед МОУ «СОШ №2» п.Бабынино;

А.А. Вышинская, младший воспитатель МКДОУ «Детский сад «Незабудка» п.Воротынский.

Почетной грамотой главы администрации муниципального района «Бабынинский район» награждены:

За безупречный добросовестный труд и ответственное отношение по уходу и воспитанию детей дошкольного возраста:

Л.В. Воробьева, воспитатель МКДОУ «Детский сад «Улыбка» п.Бабынино;

И.В. Жукова, воспитатель МКДОУ «Детский сад» с.Муромцево.

За многолетнюю плодотворную работу, высокий профессионализм и достигнутые успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения:

Н.Ф. Супрычева, учитель музыки и старший воспитатель МКОУ «СОШ №1 им.полковника Воротынского М.И.»

За качественную подготовку выпускников, показавших высокие результаты при сдаче единого государственного экзамена:

М.А. Бабич, учитель истории и обществознания МКОУ «СОШ №2 им. И.С. Унковского» п.Воротынский;

Т.А. Гнедина, учитель русского языка и литературы



заслуги в сфере образования нагрудным знаком и званием «Почетный работник сферы образования Российской Федерации» награждены:

М.С. Волоshedова, директор МОУ «СОШ №2» п.Бабынино;

А.С. Пальтова, учитель истории и обществознания высшей квалификационной категории МКОУ «СОШ №2 им. И.С. Унковского» п.Воротынский.

За многолетний добросовестный труд и значительные заслуги в сфере образования почетные грамоты вручены:

О.В. Шевчук, учителю истории и обществознания высшей квалификационной категории МКОУ «СОШ» п.Газопровод;

Л.И. Кириенко, социальному педагогу, учителю истории и обществознания МКОУ «СОШ №2 им. И.С. Унковского» п.Воротынский;

И.Х. Эннок, учителю начальных классов первой квалификационной категории МКОУ «СОШ №2 им. И.С. Унковского» п.Воротынский.

Как известно, 2023 год объявлен Годом педагога и наставника. В связи с этим, впервые нагрудным знаком «Почетный наставник» за личные заслуги в оказании постоянной и эффективной помощи молодым работникам в совершенствовании форм и методов работы награждены:

З.В. Недодирова, учитель русского языка и литературы высшей квалификационной категории МКОУ «СОШ №2» п.Бабынино;

Л.И. Ивашина, учитель русского языка и литературы МКОУ «СОШ №2 им. И.С. Унковского» п.Воротынский.

Начиная с 2019 года, педагоги Бабынинского района ежегодно номинируются на вручение награды министерства образования и науки Калужской области «Педагог наставник». В нашем районе пять педагогов уже имеют это высокое звание. И 2023 год не стал исключением:

Л.И. Коняева, учитель русского языка и литературы МКОУ «СОШ №1 им.полковника Воротынского М.И.»;

В.К. Лешкова, учитель русского языка и литературы МКОУ «СОШ №1 им.полковника Воротынского М.И.»;

О.А. Чеснокова, учитель начальных классов МКОУ «СОШ №2 им. И.С. Унковского» п.Воротынский;

О.В. Бахур, учитель английского языка МКОУ «СОШ №2 им. И.С. Унковского» п.Воротынский;

Т.М. Ефремова, учитель истории и обществознания МКОУ «СОШ №2 им. И.С. Унковского» п.Воротынский;

М.А. Куцакова, воспитатель высшей квалификационной категории МКДОУ «Детский сад «Незабудка» п.Воротынский.

Далее состоялось вручение наград губернатора Калужской области. За многолетнюю плодотворную работу, высокий профессионализм и достигнутые успехи в обучении и воспитании школьников почетными грамотами губернатора Калужской области награждены:

Н.Б. Васильева, старший воспитатель МКДОУ «Детский сад «Незабудка» п.Воротынский;

Н.А. Андреева, директор МКОУ «ООШ» с.Вязовна.

О.В. Барышникова, учитель русского языка и литературы высшей квалификационной категории МКОУ «СОШ №2 им. И.С. Унковского» п.Воротынский.

Почетной грамотой и Благодарностью губернатора Калужской области за большой личный вклад в создание условий, обеспечивающих стабильную работу школы и образцовое выполнение своих должностных обязанностей награждены:

Н.А. Шичанина, повар МКДОУ «Детский сад «Сказка»



МКОУ «СОШ» с.Муромцево;

За большой личный вклад в создание условий, обеспечивающих стабильную работу школы и образцовое выполнение своих должностных обязанностей:

Д.В. Брускова, бухгалтер структурного подразделения «Централизованная бухгалтерия» отдела народного образования администрации муниципального района «Бабынинский район».

Продолжила церемонию вручения наград заведующая отделом народного образования администрации муниципального района «Бабынинский район» М.Ш. Данилевская. Почетной грамотой министерства образования и науки Калужской области за многодетную плодотворную работу, высокий профессионализм и достигнутые успехи в обучении подрастающего поколения награждены:

М.В. Аксенова, главный бухгалтер;

О.В. Богомолова, учитель русского языка и литературы первой квалификационной категории МКОУ «СОШ №1 им.полковника Воротынского М.И.»;

Л.А. Гольгина, педагог-психолог МКОУ «СОШ №1 им.полковника Воротынского М.И.»;

Г.Н. Курятникова, учитель математики МОУ «СОШ №2» п.Бабынино;

О.А. Хиджаева, молодой специалист, педагог-психолог первой квалификационной категории МКОУ «СОШ №2 им. И.С. Унковского» п.Воротынский;

А.Н. Алексеенко, учитель физической культуры первой квалификационной категории МКОУ «СОШ №2 им. И.С. Унковского» п.Воротынский.

Почетными грамотами отдела народного образования администрации муниципального района «Бабынинский район» награждены:

За высокий профессионализм и добросовестный труд в течение 30 лет в одной образовательной организации:

Л.Е. Яковлева, учитель истории и обществознания МКОУ «СОШ №1 им.полковника Воротынского М.И.»;

Л.П. Шеменова, учитель английского языка МКОУ «СОШ

№1 им.полковника Воротынского М.И.»;

Н.П. Лавреева, главный бухгалтер МКОУ «СОШ №1 им.полковника Воротынского М.И.».

За безупречный добросовестный труд и ответственное отношение к уходу и воспитанию детей дошкольного возраста:

Е.Е. Столярская, воспитатель МКДОУ «Детский сад «Незабудка» п.Воротынский;

Ю.Л. Баранова, воспитатель МКДОУ «Детский сад «Алые паруса»;

Г.А. Куксина, воспитатель МКДОУ «Детский сад «Алые паруса».

За высокие результаты в учебно-воспитательной работе, за безупречный добросовестный труд, высокий профессионализм, личный вклад в развитие системы образования Бабынинского района:

Е.Ю. Жилыева, педагог-организатор МКОУ «СОШ №2 им. И.С. Унковского» п.Воротынский;

Т.П. Скуртул, учитель начальных классов МКОУ «СОШ №2 им. И.С. Унковского» п.Воротынский;

Т.М. Бондарева, учитель химии, биологии и географии МКОУ «СОШ» с.Муромцево.

В продолжение конференции с приветственным словом к собравшимся обратилась победитель Всероссийского конкурса профессионального мастерства «За нравственный подвиг учителя» учитель начальных классов МКОУ «СОШ №2 им. И.С. Унковского» п.Воротынский **О.А. Чеснокова**:

«Задача школы сегодня – это воспитание. Воспитание в той системе наших национальных ценностей, которые берут начало в наших духовных и культурных традициях: любовь к ближнему, доброта, милосердие и сострадание, неприятие зла и неправды, патриотизм. От усилий учителей во многом будет зависеть, кем станут завтра сегодняшние школьники. Опереться педагогу в процессе воспитания можно именно на православное направление, на опыт русской святости, на опыт великих героев, защитников Родины всех веков. Каждый святой и праведный человек для нас пример добродетельной жизни. В своих программах я показала судьбу и подвиги людей, которые положили жизни на алтарь православия. Программы рассчитаны для учащихся 5-9 классов».

В педагогическом сообществе Бабынинского района есть много педагогических династий. На конференции присутствовала династия Коваленко-Кондрашовых: Р.Е. Коваленко – 46

лет стажа работы, Н.А. Кондрашова – 25 лет, и Д.С. Кондрашова – студентка 4 курса КГУ им. Циолковского.

По сложившейся традиции на августовской конференции приветствуют молодых специалистов, начало трудовой вахты которых начинается ежегодно 1 сентября. В этом



году им стал А.С. Коваленко, учитель физической культуры МКОУ «СОШ №2 им. И.С. Унковского» п.Воротынский. С напутственным словом обратилась представитель педагогической династии Наталья Александровна, пожелав молодому учителю сил, терпения, воодушевления, уверенности, стойкости и доброты.

В завершение конференции для всех участников состоялся праздничный концерт.

А. ШВЕЦ.

ТЕЛЕПРОГРАММА с 11 по 17 сентября

**Понедельник,
11 сентября**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Доброе утро 0+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 Антифейк 16+
10.00 Жить здорово! 16+
10.50, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости
19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
22.00 "УГРЮМ-РЕКА" 16+
23.00 Большая игра 16+
00.00, 00.45 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России
ГТРК-Калуга
09.00, 14.30, 21.05 Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Наши 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 "СПАССКАЯ. НОВЫЕ СЕРИИ" 16+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+

ТВЦ

06.00 Настроение
08.10 "Актерские судьбы" 16+
08.45 "ДОКТОР ИВАНОВ. ЧУЖАЯ ПРАВДА" 12+
10.40, 04.40 "Семейные драмы. Несчастный кинобрак" 16+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События
11.50 "10 СТРЕЛ ДЛЯ ОДНОЙ" 12+
13.40, 05.20 Мой герой 12+
14.50 Город новостей 16+
15.00, 03.10 "АНАТОМИЯ УБИЙСТВА" 12+
16.55 Фактор БЕЗ опасности 16+
17.35, 00.30 Петровка, 38 16+
18.05 "ТЕМНАЯ СТОРОНА СВЕТА" 12+
20.05 "ТЕМНАЯ СТОРОНА СВЕТА-2" 12+
22.40 Специальный репортаж 16+
23.05 Знак качества 16+
00.45 "Русские тайны. Загадка Жириновского" 16+

НТВ

04.50 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 "ПЕС" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.50 За гранью 16+
17.55 ДНК 16+
20.00 "ЗАПОВЕДНЫЙ СПЕЦНАЗ" 16+
22.15, 00.00 "ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ" 16+
00.55 "БРАТАНЫ" 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 08.15, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры 12+
06.35 Пешком... 12+
07.05 Невский ковчег. Теория невозможного 12+
07.35 Черные дыры. Белые пятна 12+
08.20 Жизнь и судьба 12+
08.40 "ПЯТНАДЦАТИЛЕТНИЙ КАПИТАН" 12+
10.15 Наблюдатель 12+
11.10, 00.35 XX век 12+
12.45 Новости. Подробно. Арт 12+
13.00 Большие и маленькие 12+
15.00, 23.35 Три минуты тишины 12+
15.05 "Мир, который построил Пьер Карден" 12+
16.05 Линия жизни 12+
17.15 "Элементы" 12+
17.45 Рассказы из русской истории 12+
19.45 Главная роль 12+
20.05 Семинар 12+
20.45 Спокойной ночи, малыши! 0+
21.00 Больше, чем любовь 12+
21.40 Сати. Нескучная классика... 12+
22.20 "ДЕТИ ДОН КИХОТА" 12+
23.40 "Обитаемая Вселенная" 12+
01.40 XVII международный конкурс имени П.И.Чайковского. Лауреаты 12+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.55, 05.10 М/ф 0+
07.25 "Простоквашино" 0+
07.40 "Ну, погоди! Каникулы" 6+
08.00 "СЕНЯ-ФЕДЯ" 16+
08.25 Уральские пельмени. Смехbook 16+
08.55 Интуристы 16+
09.35 100 мест, где поест 16+
10.40 "ПОМОГИТЕ, Я УМЕНИШИЛ СВОЮ УЧИЛКУ!" 6+
12.40 "ПОМОГИТЕ, Я УМЕНИШИЛ СВОИХ РОДИТЕЛЕЙ!" 6+
14.40, 19.00, 19.30 "КИБЕР ИВАН" 16+
20.00 "ПЯТЫЙ ЭЛЕМЕНТ" 16+
22.35 "ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ ЗЕМЛИ" 16+
00.20 Кино в деталях 18+

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+
05.25 "ЧЕРНЫЙ ПЕС" 12+

07.05, 08.05, 09.30, 09.35, 10.35, 11.35, 12.30, 13.30, 14.05, 15.05, 16.00 "ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ" 16+
08.55 Знание - сила 0+
17.30, 18.20, 19.05, 19.55, 20.35, 02.45, 03.20 "СЛЕД" 16+
21.25 "СВОИ-6" 16+
22.20, 23.10, 00.30 "СВОИ-5" 16+
00.00 Известия. Итоговый выпуск 16+

НИКА-ТВ

06.00, 17.00 На спорте 12+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро первых 16+
09.00 Неделя 16+
09.55 Азбука здоровья 16+
10.10 Клен 12+
10.30 "ПРИНЦЕССА НА БОБАХ" 12+
12.20, 16.45 Актуальное интервью 12+
12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости 16+
12.40, 15.40, 03.30 Великая война 12+
13.40 "ЗАЩИТА" 16+
14.50, 04.20 "ПРАКТИКА" 12+
17.45 Откровенно о важном 12+
18.15 Мне только спросить 12+
18.45 Приходские хроники 0+
19.00, 02.20 Круиз-контроль 12+
20.00, 21.00 Карт-бланш 16+
22.00, 05.10 "ЦЕНА ЖИЗНИ" 16+
22.50 Легенды кино 16+
00.00 "СЕРЫЕ ВОЛКИ" 12+

**Вторник,
12 сентября**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Доброе утро 0+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 Антифейк 16+
10.00 Жить здорово! 16+
10.50, 12.15, 17.00, 20.05 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.15 Футбол. Сборная России - сборная Катара. Прямой эфир
21.00 Время
22.00 "УГРЮМ-РЕКА" 16+
23.00 Большая игра 16+
00.00 "Не люблю кино" 12+
00.55 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России
ГТРК-Калуга
09.00, 14.30, 21.05 Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Наши 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 "СПАССКАЯ. НОВЫЕ СЕРИИ" 16+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+

ТВЦ

06.00 Настроение
08.10 Доктор И... 16+
08.40 "ДОКТОР ИВАНОВ. ЧУЖАЯ ПРАВДА" 12+
10.40 "Татьяна Дорониная" 16+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События
11.50 "10 СТРЕЛ ДЛЯ ОДНОЙ" 12+
13.40 Мой герой 12+
14.45 Город новостей 16+
15.00 "АНАТОМИЯ УБИЙСТВА" 12+
16.55 "90-е. "Поющие трупы" 16+
18.10 "ТЕМНАЯ СТОРОНА СВЕТА-3" 12+
22.35 Закон и порядок 16+
23.05 "Звездные войны" 16+
00.30 Петровка, 38 16+
00.45 "90-е. "Менты" 16+
01.25 Прощание 16+

НТВ

04.50 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 "ПЕС" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.50 За гранью 16+
17.55 ДНК 16+
20.00 "ЗАПОВЕДНЫЙ СПЕЦНАЗ" 16+
22.15, 00.00 "ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ" 16+
00.45 "БРАТАНЫ" 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры 12+
06.35 Пешком... 12+
07.05 "История одной Вселенной" 12+
07.50, 19.00 Почерк эпохи 12+
08.20 Жизнь и судьба 12+
08.40 "ОЛЬГА СЕРГЕЕВНА" 12+
10.15 Наблюдатель 12+
11.10, 00.55 XX век 12+
12.15 "Забывтое ремесло" 12+
12.45 Новости. Подробно. Книги 12+
13.00 Игра в бисер 12+
13.40 "НЕНАГЛЯДНЫЙ МОЙ" 12+
15.05, 23.55 Три минуты тишины 12+
15.10, 00.00 "Обитаемая Вселенная" 12+
16.15 Сати. Нескучная классика... 12+
17.15 Эрмитаж 12+
17.45 XVII международный конкурс имени П.И.Чайковского. Лауреаты 12+

19.45 Главная роль 12+
20.05 Семинар 12+
20.50 Юбилей Татьяны Дорониной. "Театральная летопись. Избранное" 12+
21.40 "Старшая сестра". Любите ли вы театр?" 12+
22.20 "СТАРШАЯ СЕСТРА" 12+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.55, 05.10 М/ф 0+
07.25 "Простоквашино" 0+
07.40 "Ну, погоди! Каникулы" 6+
08.00, 19.00, 19.30 "КИБЕР ИВАН" 16+
09.05 Уральские пельмени. Смехbook 16+
10.10 "Пчелка Майя и Кубок Меда" 0+
11.55 "ПРИКЛЮЧЕНИЯ РЕМИ" 6+
14.05 "ВИНСКИ И ПОРОШОК-НЕВИДИМКА" 12+
15.55 Уральские пельмени 16+
20.00 "АЛАДДИН" 6+
22.35 "ПЯТЫЙ ЭЛЕМЕНТ" 16+

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+
05.25 "ЧЕРНЫЙ ПЕС" 16+
07.15, 08.10, 09.30, 09.40, 10.40, 11.40, 12.40, 13.30, 14.10, 15.05, 16.00 "ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ" 16+
08.55 Знание - сила 0+
17.30, 18.20, 19.05, 19.55, 20.35, 02.40, 03.20 "СЛЕД" 16+
21.25 "СВОИ-6" 16+
22.20, 23.10, 00.30 "СВОИ-5" 16+
00.00 Известия. Итоговый выпуск 16+

НИКА-ТВ

06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро первых 16+
09.00, 17.00, 17.45 Карт-бланш 16+
09.55, 14.50, 04.20 "ПРАКТИКА" 12+
10.45, 15.40, 01.50 Великая война 12+
11.40, 19.00 Актуальное интервью 12+
11.50, 22.50 Легенды кино 16+
12.40, 22.00, 05.10 "ЦЕНА ЖИЗНИ" 16+
13.40 "ЗАЩИТА" 16+
16.45 Точка зрения 12+
18.15, 19.15 Интересно 16+
18.45 Азбука здоровья 16+
20.00 Мне только спросить 12+
20.15, 21.00 Глушенкова 16+
00.00 "ПОЙМАННЫЙ В РАЮ" 16+

**Среда,
13 сентября**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Доброе утро 0+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 Антифейк 16+
10.00 Жить здорово! 16+
10.50, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости
19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
22.00 "УГРЮМ-РЕКА" 16+
23.00 Большая игра 16+
00.00, 00.45 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России
ГТРК-Калуга
09.00, 14.30, 21.05 Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Наши 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 "СПАССКАЯ. НОВЫЕ СЕРИИ" 16+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+

ТВЦ

06.00 Настроение
08.10 Доктор И... 16+
08.40 "ДОКТОР ИВАНОВ. МАТЬ И СЫН" 12+
10.40, 04.40 "Гипноз и эстрада" 16+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События
11.50 "НЫРЯЛЬЩИЦА ЗА ЖЕМЧУГОМ" 12+
13.40, 05.20 Мой герой 12+
14.50 Город новостей 16+
15.00 "ОРЛИНСКАЯ. СТРЕЛЫ НЕПТУНА" 12+
16.55 "90-е. Звезды и ворье" 16+
18.10, 03.15 "РЕПЕЙНИК" 12+
22.35 Хватит слухов! 16+
23.05 Прощание 16+
00.30 Петровка, 38 16+
00.45 "Дорогие товарищи. Побег дипломата" 16+

НТВ

04.50 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 "ПЕС" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.50 За гранью 16+
17.55 ДНК 16+
20.00 "ЗАПОВЕДНЫЙ СПЕЦНАЗ" 16+

22.15, 00.00 "ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ" 16+
00.45 "ГАСТРОЛЕРЫ" 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 08.15, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры 12+
06.35 Пешком... 12+
07.05 "Лунные скитальцы" 12+
07.45, 19.00 Почерк эпохи 12+
08.20 Жизнь и судьба 12+
08.45 "ОЛЬГА СЕРГЕЕВНА" 12+
10.15 Наблюдатель 12+
11.10, 00.45 "Дети России" 12+
12.45 Новости. Подробно. Кино 12+
13.00 Искусственный отбор 12+
13.40 "СТАРШАЯ СЕСТРА" 12+
15.15, 23.45 Три минуты тишины 12+
15.20, 23.50 "Обитаемая Вселенная" 12+
16.15 Больше, чем любовь 12+
17.15 Библейский сюжет 12+
17.45, 01.50 XVII международный конкурс имени П.И.Чайковского. Лауреаты 12+
19.45 Главная роль 12+
20.05 Семинар 12+
20.45 Спокойной ночи, малыши! 0+
21.00 Абсолютный слух 12+
21.40 Власть факта 12+
22.20 "ПРОДЛИСЬ, ПРОДЛИСЬ, ОЧАРОВАНЬЕ..." 12+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.55, 05.10 М/ф 0+
07.25 "Простоквашино" 0+
07.40 "Ну, погоди! Каникулы" 6+
08.00, 19.00, 19.30 "КИБЕР ИВАН" 16+
09.05 Уральские пельмени. Смехbook 16+
10.05 "ПОМОГИТЕ, Я УМЕНИШИЛ СВОЮ УЧИЛКУ!" 6+
12.15 "ПОМОГИТЕ, Я УМЕНИШИЛ СВОИХ РОДИТЕЛЕЙ!" 6+
14.10 "ПОМОГИТЕ, Я УМЕНИШИЛ СВОИХ ДРУЗЕЙ!" 6+
16.10 Уральские пельмени 16+
20.00 "ИЛЛЮЗИЯ ОБМАНА" 12+
22.15 "ИЛЛЮЗИЯ ОБМАНА-2" 12+
00.55 "ИЛЛЮЗИОНИСТ" 16+

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+
05.50 "ЧЕРНЫЙ ПЕС" 16+
07.55, 08.55, 09.30, 10.20 "ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ" 16+
11.20, 12.25, 13.30, 13.55, 14.55, 16.00 "ГЛУХАРЬ. ВОЗВРАЩЕНИЕ" 16+
17.30, 18.20, 19.05, 19.55, 20.35, 02.45, 03.20 "СЛЕД" 16+
21.25 "СВОИ-6" 16+
22.20, 23.10, 00.30 "СВОИ-5" 16+
00.00 Известия. Итоговый выпуск 16+
01.20, 02.05 "СВОИ-3" 16+

НИКА-ТВ

06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро первых 16+
09.00, 17.15, 17.45 Глушенкова 16+
09.45, 18.45, 20.00 Интересно 16+
10.00, 14.50, 04.20 "ПРАКТИКА" 12+
10.50, 15.40, 03.30 Великая война 12+
11.45, 22.50 Легенды кино 16+
12.40, 22.00, 05.10 "ЦЕНА ЖИЗНИ" 16+
13.40 "ЗАЩИТА" 16+
16.45 Азбука здоровья 16+
17.00 Приходские хроники 0+
18.15, 20.15 Культурная среда 16+
19.00, 03.05 Круиз-контроль 12+
21.00 Откровенно о важном 12+
00.00 "ЗВУКИ МУЗЫКИ" 0+

**Четверг,
14 сентября**

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Доброе утро 0+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 Антифейк 16+
10.00 Жить здорово! 16+
10.50, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости
19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
22.00 "УГРЮМ-РЕКА" 16+
23.00 Большая игра 16+
00.00, 00.45 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России
ГТРК-Калуга
09.00, 14.30, 21.05 Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Наши 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 "СПАССКАЯ. НОВЫЕ СЕРИИ" 16+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+

ТВЦ

06.00 Настроение
08.10 Доктор И... 16+
08.40 "ДОКТОР ИВАНОВ. МАТЬ И СЫН" 12+
10.40, 04.45 "Гипноз и криминал" 16+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 События

11.50 "НЫРЯЛЬЩИЦА ЗА ЖЕМЧУГОМ" 12+
13.40, 05.25 Мой герой 12+
14.45 Город новостей 16+
15.00 "ОРЛИНСКАЯ. ТАЙНА ВЕНЕРЫ" 12+
16.55 "90-е. Звезды из "Ящика" 16+
18.10 "ЗАБЫТЫЙ АНГЕЛ" 12+
22.35 10 самых... 16+
23.05 "Актерские драмы. Папа может" 16+
00.30 Петровка, 38 16+
00.45 "Следствие ведет КГБ. Красная помада" 16+

НТВ

04.45 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 "ПЕС" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.50 За гранью 16+
17.55 ДНК 16+
20.00 "ЗАПОВЕДНЫЙ СПЕЦНАЗ" 16+
22.15, 00.00 "ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ" 16+
00.50 Подзяков 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 08.15, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры 12+
06.35 Пешком... 12+
07.05 "Почему Луна не из чугуна" 12+
07.45, 19.00 Почерк эпохи 12+
08.20 Жизнь и судьба 12+
08.45 "ОЛЬГА СЕРГЕЕВНА" 12+
10.15 Наблюдатель 12+
11.10, 00.45 XX век 12+
11.55 "Вологда. Усадьба Брянчаниновых" 12+
12.45 Новости. Подробно. Театр 12+
13.00 Абсолютный слух 12+
13.40 "ПРОДЛИСЬ, ПРОДЛИСЬ, ОЧАРОВАНЬЕ..." 12+
15.00, 23.45 Три минуты тишины 12+
15.05, 23.50 "Обитаемая Вселенная" 12+
16.00 2 Верник 2 16+
17.15 Моя любовь - Россия! 12+
17.45, 01.25 XVII международный конкурс имени П.И.Чайковского. Лауреаты 12+

19.45 Главная роль 12+
20.05 Семинар 12+
20.45 Спокойной ночи, малыши! 0+
21.00 "Простая история" Нонны Мордуковой! 12+
21.40 Энигма 12+
22.20 "ОДИНОКАЯ ЖЕНЩИНА ЖЕЛАЕТ ПОЗНАКОМИТЬСЯ" 12+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.55, 05.10 М/ф 0+
07.25 "Простоквашино" 0+
07.40

09.20 Антифейк 16+
10.00 Жить здорово! 16+
10.50, 12.15, 17.00 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.40 Человек и закон 16+
19.45 Поле чудес 16+
21.00 Время
21.45 Голос. Уже не дети 12+
23.45 "Счастье - такая трудная штука" 12+
00.50 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России
ГТРК-Калуга
09.00, 14.30, 21.05 Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Судьба человека 12+
16.30 Прямой эфир 16+
21.30 Ну-ка, все вместе! 12+
00.15 Истории большой страны 12+

ТВЦ

06.00 Настроение
08.25, 11.50 "ДОКТОР ИВАНОВ. РОДНАЯ КРОВЬ" 12+
11.30, 14.30, 17.50 События
12.35, 15.05 "ДОКТОР ИВАНОВ. УДАР" 12+
14.50 Город новостей 16+
16.55 "Легенды эстрады. В кругу измен" 16+
18.05 "КОТОВ ОБИЖАТЬ НЕ РЕКОМЕНДУЕТСЯ" 12+
20.00 "ДАМА ТРЕФ" 12+
22.00 В центре событий 16+
23.00 Приют комедиантов 12+
00.45 "ПОЛОСАТЫЙ РЕЙС" 12+

НТВ

04.50 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
08.25 Мои университеты. Будущее за настоящим 6+
09.25, 10.35 "ПЕС" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.50 ДНК 16+
17.55 Жди меня 12+
20.00 "ЗАПОВЕДНЫЙ СПЕЦНАЗ" 16+
22.15 "ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ" 16+
00.00 Своя правда 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 08.15, 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры 12+
06.35 Пешком... 12+
07.05 "Женский космос" 12+
07.45 Почерк эпохи 12+
08.20 Жизнь и судьба 12+
08.35 "ОЛЬГА СЕРГЕЕВНА" 12+
10.20 "ЛЕТЧИКИ" 12+
11.40 "Хозяйки Удору" 12+
12.45 "Первые в мире" 12+
13.00 Власть факта 12+
13.40 "ОДИНОКАЯ ЖЕНЩИНА ЖЕЛАЕТ ПОЗНАКОМИТЬСЯ" 12+
15.00, 22.50 Три минуты тишины 12+
15.05 "Обитаемая Вселенная" 12+
16.00, 18.25 Цвет времени 12+
16.15 Энигма 12+
17.15 Письма из провинции 12+
17.45 "Буллеров. Химия жизни" 12+
18.45 Царская ложа 12+
19.45, 01.30 Искатели 12+
20.35 Линия жизни 12+
21.35 "ИЗ ЖИЗНИ ОТДЫХАЮЩИХ" 12+
22.55 2 Верник 2 16+
23.45 "БИБИНУР" 12+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.55, 05.15 М/ф 0+
07.25 "Простоквашино" 0+
07.40 "Ну, погоди! Каникулы" 6+
08.00 "КИБЕР ИВАН" 16+
09.00 "ДРУГ НА ПРОДАЖУ" 16+
11.05 Уральские пельмени. Смехbook 16+
14.00, 21.30 Уральские пельмени 16+
20.00 Уральские пельмени. Истина в кине 16+
23.00 Импровизаторы 16+
00.05 "ИЛЛЮЗИОНИСТ" 16+

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+
05.30, 06.15, 07.05, 08.00, 09.30, 10.25, 11.25, 12.25, 13.30, 14.00, 15.00, 16.00 "ГЛУХАРЬ. ВОЗВРАЩЕНИЕ" 16+
17.30, 18.20, 19.05, 19.55, 20.35 "СЛЕД" 16+
21.25 "СВОИ-6" 16+
22.20, 01.45 "СВОИ-5" 16+
23.10 Светская хроника 16+
00.10, 01.00 Они потрясли мир 16+

НИКА-ТВ

06.00, 12.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро первых 16+
09.00 Клен 12+
09.20 Азбука здоровья 16+
09.35, 18.45 Интересно 16+
09.50 Приходские хроники 0+
10.05, 14.50, 04.20 "ПРАКТИКА" 12+
10.55, 15.40, 03.30 Великая война 12+
11.50, 22.50 Легенды армии 16+
12.40, 22.00 "ЦЕНА ЖИЗНИ" 16+

13.40 Научные сенсации 12+
16.45 Мне только спросить 12+
17.00, 20.00 Персона 12+
17.45 Спасайся, кто хочет 16+
19.00 Все хоккей 12+
21.00 Не факт 12+
00.00 "БЕГЛЕЦЫ" 12+

**Суббота,
16 сентября****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

06.00 Доброе утро. Суббота 0+
09.45 Слово пастыря 0+
10.00, 12.00 Новости
10.15 Поехали! 12+
11.05 Проют 0+
12.15 "Счастье - такая трудная штука" 12+
13.20 "Мороз и солнце" 12+
14.10 "ОСЕННИЙ МАРАФОН" 12+
15.55 "Горячий лед". Фигурное катание. Открытие сезона. Короткая программа. Прямой эфир
16.55 "Ванга. Пророчества" 16+
18.00 Вечерние новости
18.20 Сегодня вечером 16+
19.55 Кто хочет стать миллионером? 12+
21.00 Время
21.35 Клуб веселых и находчивых. Встреча выпускников- 2023 г 16+
23.50 "ЭЙФЕЛЬ" 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. Суббота
ГТРК-Калуга
08.00, 08.20 Вести-Калуга
08.35 По секрету всему свету 12+
09.00 Формула еды 12+
09.25 Пятеро на одного 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 В кругу друзей 12+
12.55 Доктор Мясников 12+
14.50 Юморина 16+
17.50 Привет, Андрей! 12+
21.00 "ПРЕВРАТНОСТИ ЛЮБВИ" 16+
00.40 "ДОЛГИ СВЕСТИ" 12+

ТВЦ

05.30 "КОРОЛЕВА ПРИ ИСПОЛНЕНИИ" 12+
07.05 Православная энциклопедия 6+
07.30 "КОТОВ ОБИЖАТЬ НЕ РЕКОМЕНДУЕТСЯ" 12+
09.15 "ДОРОГОЙ МОЙ ЧЕЛОВЕК" 0+
11.30, 14.30, 23.20 События
11.50 Смешите меня семеро! 12+
13.00, 14.50 "ДЬЯВОЛ КРОЕТСЯ В МЕЛОЧАХ" 12+
17.15 "НАСТЕНЬКА" 12+
21.00 Постскриптум 16+
22.05 Право знать! 16+
23.30 "Тайная комната. Дональд Трамп" 16+
00.10 "90-е. Во всем виноват Чубайс!" 16+
00.55 Специальный репортаж 16+

НТВ

04.55 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
07.25 Смотр 16+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 Поедем, поедим! 16+
09.20 Едим дома 0+
10.20 Главная дорога 16+
11.00 Живая еда с Сергеем Малоземовым 12+
12.00 Квартирный вопрос 12+
13.10 НашПотребНадзор 16+
14.20 Игры разумов 12+
15.00 Своя игра 12+
16.20 ЧП. Расследование 16+
17.00 Следствие вели... 16+
19.00 Центральное телевидение 16+
20.20 Секрет на миллион 16+
22.20 Ты не поверишь! 16+
23.25 Международная пирамида 18+
00.15 Квартирник НТВ у Маргулиса 16+

РОССИЯ К

06.30 Библиейский сюжет 12+
07.05 М/ф 6+
07.55 "ИЗ ЖИЗНИ ОТДЫХАЮЩИХ" 12+
09.15 Мы - грамотеи! 12+
10.00, 19.30 Новости культуры 12+
10.15 "ДЕЛО "ПЕСТРЫХ" 12+
11.50, 23.00 Три минуты тишины 12+
11.55 Земля людей 12+
12.25 Черные дыры. Белые пятна 12+
13.05 "Первые в мире" 12+
13.20, 01.20 "Лазурная обитель" 12+
14.05 Рассказы из русской истории 12+
15.25 К 300-летию российской академии наук. "Нобелевские победы русской науки" 12+
16.05 Большие и маленькие 12+
18.15 "Энциклопедия загадок" 12+
18.45 "Чистая победа. Штурм Новороссийска" 12+
19.45 "Киноистория контрразведки" 12+

20.25 "ЗАСТАВА В ГОРАХ" 12+
22.00 Агора 12+
23.05 Клуб "Шаболовка, 37" 12+
00.05 "ГОДЕН К НЕСТРОЕВОЙ" 12+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
07.00 "Три кота" 0+
07.35 Уральские пельмени 16+
09.00, 09.30 Просто кухня 12+
10.00 100 мест, где поест 16+
11.00 Интуристы 16+

11.40 Уральские пельмени. Истина в кине 16+
13.00 "ПОМОГИТЕ, Я УМЕНИШИЛ СВОИХ ДРУЗЕЙ!" 6+
15.00 "ВИНСКИ И ПОРОШОК-НЕВИДИМКА" 12+
16.40 "Энканто" 6+
18.40 "Король Лев" 6+
21.00 "КНИГА ДЖУНГЛЕЙ" 12+
23.00 "СОКРОВИЩА ДЖУНГЛЕЙ" 16+
01.00 "ПАПИНЫ ДОЧКИ" 0+

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00 "СВОИ-2" 16+
05.35, 06.20, 07.00, 07.50, 08.45, 09.40, 10.35, 11.25, 12.20, 13.15, 14.10, 15.10, 16.00, 16.55, 17.45, 18.40 "УСЛОВНЫЙ МЕНТ-2" 16+
19.35, 20.25, 21.20, 22.15, 23.10 "СЛЕД" 16+
00.00 Известия. Главное 16+
01.05 Светская хроника 16+

НИКА-ТВ

06.00 "Зоо войны" 6+
07.05 Легенды кино 16+
07.45 Азбука здоровья 16+
08.00, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30 Новости 16+
08.30 Откровенно о важном 12+
09.00 Утро первых 16+
09.30 Круиз-контроль 12+
10.00 "ПРАКТИКА" 12+
10.50 Великая война 12+
11.45, 00.20 Не факт 12+
12.15 Мне только спросить 12+
12.40 "ЦЕНА ЖИЗНИ" 16+
13.40 Легенды армии 16+
14.20 Актуальное интервью 12+
14.45 Приходские хроники 0+
15.00, 15.45 "ПРИНЦЕССА НА БОБАХ" 12+
17.00 Неделя 16+
18.00 На спорте 12+
18.30 Персона 12+
19.00 "ЗАЩИТА" 16+
22.30 "ПОЙМАННЫЙ В РАЮ" 16+
00.45 "ТАНЦЫ НА КРАЮ" 12+

**Воскресенье,
17 сентября****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10, 01.00, 01.40, 02.20, 02.55, 03.30, 04.05 Подкаст.Лаб 16+
06.55 Играй, гармонь любимая! 12+
07.40 Часовой 12+
08.10 Здоровье 16+
09.20 Мечталлион 12+
09.40 Непутевые заметки 12+
10.15 Жизнь других 12+
11.10 Повара на колесах 12+
12.15 Видеи видео? 0+
14.00 Розыгрыш. Ко дню рождения Владимира Меньшова 12+
15.50 "Владимир Меньшов. "Кто сказал" 12+
16.40 "Горячий лед". Фигурное катание. Открытие сезона. Произвольная программа. Прямой эфир
18.00 Вечерние новости
19.00 Три аккорда 16+
21.00 Время
22.35 "ДОКТОР" 16+

РОССИЯ 1

06.10, 02.25 "БЛЮЗ ДЛЯ СЕНТЯБРЯ" 12+

ГТРК-Калуга

08.35 Когда все дома 12+
09.25 Утренняя почта 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 17.00 Вести
11.50 Большие перемены 12+
12.55 "ЗАГС" 12+
17.50 Песни от всей души 12+
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин 16+
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым 12+

ТВЦ

05.50 "ДОРОГОЙ МОЙ ЧЕЛОВЕК" 0+
07.30 "ДАМА ТРЕФ" 12+
09.25 Здоровый смысл 16+
09.55 "УЛИЦА ПОЛНА НЕОЖИДАННОСТЕЙ" 12+
11.30, 00.05 События
11.45 Наша смешная жизнь 16+
12.35 "ПОЛОСАТЫЙ РЕЙС" 12+
14.30, 05.30 Московская неделя 12+
15.00 "Дорогие товарищи. Циркач" 16+
15.50 "Следствие ведет КГБ. Черный крест Пеньковского" 16+
16.40 "КОРОЛЕВА ПРИ ИСПОЛНЕНИИ" 12+
18.40 "ДОРОГА ИЗ ЖЕЛТОГО КИРПИЧА" 12+
22.25, 00.20 "ГОРНАЯ БОЛЕЗНЬ" 12+

НТВ

04.45 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Центральное телевидение 16+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 У нас выигрывают! 12+
10.20 Первая передача 16+
11.00 Чудо техники 12+
12.00 Дачный ответ 12+
13.00 НашПотребНадзор 16+
14.05 Однажды... 16+
15.00 Своя игра 12+
16.20 Человек в праве с Андреем Куницыным 16+
17.00 Следствие вели... 16+

18.00 Новые русские сенсации 16+
19.00 Итоги недели
20.20 Ты супер! Суперсезон 6+
23.20 Звезды сошлись 16+
01.00 Основано на реальных событиях 16+

РОССИЯ К

06.30 "Чиполлино", "Мой додыр" 6+
07.35 "ЗАСТАВА В ГОРАХ" 12+
09.15 "Киноистория контрразведки" 12+
09.55, 01.10 Диалоги о животных 12+
10.40 Острова 12+
11.20 "ГОДЕН К НЕСТРОЕВОЙ" 12+
12.30, 23.00 Три минуты тишины 12+
12.35 Неизвестные маршруты России 12+
13.15 Невский ковчег. Теория невозможного 12+
13.45 "Элементы" 12+
14.15 Игра в бисер 12+
15.00, 23.45 "МИЛЛИОНЕРША" 12+
16.30 Картина мира 12+
17.15 "Первые в мире" 12+
17.30 "Донна Татьяна" 12+
18.20 XX век 12+
19.30, 19.45 Новости культуры 12+
20.25 "ДЕЛО "ПЕСТРЫХ" 12+
22.05 "Геннадий Рождественский. Дирижер или волшебник?" 12+
23.05 Кинескоп 12+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
07.00 "У овечек" 0+
07.35, 10.00 Уральские пельмени 16+
09.00 Рогов в городе 16+
10.25 "ПРИКЛЮЧЕНИЯ РЕМИ" 6+
12.35 "БЕЛОСНЕЖКА. МЕСТЬ ГНОМОВ" 12+
14.40 "Король Лев" 6+
17.00 "КНИГА ДЖУНГЛЕЙ" 12+
19.05 "Лука" 6+

21.00 "ПИРАТЫ КАРИБСКОГО МОРЯ. ПРОКЛЯТИЕ ЧЕРНОЙ ЖЕМЧУЖИНЫ" 12+
23.55 "ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ ЗЕМЛИ" 16+

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.00, 05.45, 06.30, 07.20 "ГЛУХАРЬ. ВОЗВРАЩЕНИЕ" 16+
08.15, 09.15 "ОТСТАВНИК" 16+
10.10 "ОТСТАВНИК-2. СВОИХ НЕ БРОСАЕМ" 16+
12.05 "ОТСТАВНИК-3" 16+
14.00, 14.55 "ПИЛИГРИМ. ОХОТА" 16+
15.45, 16.40 "ПИЛИГРИМ. ФАЛЬШ-ФЛАГ" 16+
17.40, 18.35, 19.35, 20.30, 21.25, 22.25 "ЧУЖОЙ РАЙОН" 16+
23.25, 00.20, 01.15, 02.05 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СУДЬБЫ" 16+
02.45, 03.30, 04.15 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ-5" 16+

НИКА-ТВ

06.00 "ЛОВУШКА ДЛЯ ПРИВИДЕНИЙ" 12+
07.35 Утро первых 16+
08.05, 18.00 Неделя 16+
09.00 Спасайся, кто хочет 16+
09.45 Культурная среда 16+
10.00 Персона 12+
10.30 Азбука здоровья 16+
10.45 Откровенно о важном 12+
11.15 На спорте 12+
11.45 Клен 12+
12.05 Детский канал 6+
13.25 "ЗАЩИТА" 16+
17.00 Карт-бланш 16+
19.00 "ПРИНЦЕССА НА БОБАХ" 12+
20.50 "ПРО ЛЮБОВЬ" 16+
22.45 "БЕГЛЕЦЫ" 12+
00.10 "БЕССМЕРТНЫЕ" 12+
01.45 "КАНИКУЛЫ ВАЛЕРИ" 12+

РЕКЛАМА**Недвижимость**

МОНВД России «Бабьинский»

ПРИГЛАШАЕМ НА СЛУЖБУ В ПОЛИЦИЮ

- Достойная заработная плата
- Предоставление путевок в санаторно-курортные организации МВД;
- Продолжительность основного отпуска 40 календарных дней
- Возможность получения бесплатного высшего образования в ВУЗах системы МВД
- Обязательное страхование жизни и здоровья
- Лыготный стаж

Требования:

- Образование не ниже среднего (полного)
- Служба в Вооруженных Силах РФ
- Возраст до 40 лет

По вопросам обращайтесь: МОНВД России «Бабьинский» по адресу: г.Бабьинское, ул.Центральная, д.7 или по телефону: 8(48448)2-12-55, 8(92083)1166, 8(92791)0931

Недвижимость

ПРОДАЕТСЯ дом в д. Альшаны д.б в 3 км от Бабьинно. (До деревни ходит электричка 3 раза в день). *В доме газовое отопление, вода холодная, горячая, все удобства.*
Телефоны: 8-910-515-38-90, Ольга.
8-915-894-23-91, Альберт.

Разное

БАБУШКА примет по любым вопросам.
Телефон: 8-910-603-05-14.

ОСАГО. БЫСТРО. НАДЕЖНО.
Телефон: 8-920-616-24-97.

КУПЛЮ ЯБЛОКИ.
Телефон: 8-961-123-25-25.

ПРИНИМАЕТ бабушка.
Снимет порчу, сглаз, венец безбрачия, поможет в личной жизни.
Телефон: 8-961-122-58-91.

РЕМОНТ стиральных машин и холодильников
на дому, с гарантией.
Телефон: 8-902-988-41-01.

ООО «АГРОФИРМА МЕЩОВСКАЯ» продает зерно-отходы.
Цена – 5 000 руб. за 1 тонну (продажа от 1 тонны).
По всем вопросам обращаться по телефону:
8-962-371-78-94.

ЭЛЕКТРИК. Телефон: 8-910-910-56-26.
И все по очень разумной цене
в любое удобное для вас время!

День посёлка Газопровод

2 сентября в Газопроводе прошли праздничные мероприятия, посвящённые 73-й годовщине со Дня образования посёлка, приуроченные ко Дню работников нефтяной и газовой промышленности, отмечаемого в первое воскресенье сентября.

Насыщенной программе не помешал субботний дождь, кроме, разве что, не приехавшим батутам, с которых всё и планировалось начать. Однако, если попрыгать нам не пришлось, то далее всё пошло по плану. В 12.00 открылась выставка декоративно-прикладного искусства, в которой приняли участие жители посёлка и гости из п. Товарково соседнего Дзержинского района. На фото (слева направо) Сивкова



Светлана Анатольевна (изделия из бересты), Федина Людмила Александровна (глиняная игрушка, тряпичная кукла), Шугулёва Людмила Владимировна (изделия из бисера). На выставке любознательные гости могли много чего узнать из первых уст о старинных промыслах, искусстве предков, бережно сохраняемыми и приумножаемыми нашими современниками, представлявшими свои работы. Также в это же время начала работу выставка «Урожай – 23». Была готова к приёму любителей позаниматься спортом крытая тренажёрная площадка напротив Дома культуры.

В час дня желающих пригласил Первый открытый фестиваль детского творчества «Созвездие талан-

рили участницы средней и старшей групп студии танца «Dance way» (рук. Кондратова Екатерина Олеговна) из посёлка Воротынский и не менее замечательные песни в исполнении вокалистов из Щелкановского Дома культуры (рук. Антипов Павел Игоревич) Юхновского района. Исполнение блистало высоким уровнем мастерства и, что не менее важно, поражаало душевной наполненностью. Всё это подтверждалось несомлаемыми громом аплодисментов, криками «Браво!», «Молодцы!». Некоторые, наиболее активные зрители, выходили, сами танцевали, радовались жизни и делились хорошим настроением с окружающими. В процессе концертной программы администрация поселения награждала Почётными грамотами и Благодарственными письмами организации, наиболее активных граждан, помощников, волонтеров, участников мероприятия. Особо были отмечены Добровольная пожарная дружина (рук. Чебан И.П.), проявившая «оперативность, профессионализм и качество работы», в сложный период во время весеннего пала травы, МКОУ «СОШ» п. Газопровод (дир. Лисогор Г.В.) за «патриотическое воспитание подрастающего поколения, и участие в акциях посвящённых Дню Победы в Великой Отечественной войне, шефство над Обелиском и активной гражданской позиции!», филиал «Белоусовское ЛПУМГ» (ведущий инженер ЛЭС Гулянов Е.О.) за «оказание шефской помощи в поддержании порядка и благоустройстве Братского захоронения в с. Стрельня». Особая благодарность прозвучала в адрес жительницы посёлка, волонтера культуры Федины Людмилы Александровны за помощь в организации выставки. Такая же особая благодарность от газопроводчан была выражена соседям из Дзержинского (п. Товарково) и Юхновского (с. Щелканово) районов, воротынцам, позволивших сделать праздник интересным, увлекательным и, самое главное, весёлым.

Что остаётся добавить? По окончании концерта



тов». В фестивале приняли участие 15 детей в возрасте от 7 до 15 лет. Ребята выступали в разнообразных жанрах: хореографическом, театральном, вокальном, декоративно-прикладном искусстве, художественной гимнастике. Все они были награждены Благодарственными письмами СП «Село Сабуровщино».

В 15.00 прошёл фестиваль красок Холи. Было весело и интересно и... красочно!

В 16 часов состоялись напряжённые соревнования мастеров настольного тенниса, где третье почётное место занял Чекарёв Евгений, второе – Терехов Олег, а победителем стал Копылов Владислав.

В 18 часов на сцене ДК началось основное торжество: поздравления, награждения и праздничный концерт. Вначале к микрофону, по сложившейся традиции, ведущие Саутина Елена и Терехов Тимур пригласили руководителей. К газопроводчанам и гостям посёлка, со словами поздравлений и пожеланий обратились глава администрации СП «Село Сабуровщино» Ефремов Владимир Александрович и инженер филиала «Белоусовское ЛПУМГ» Андреев Андрей Юрьевич. А далее сцена оживила и наполнилась интересным действием. Свои зажигательные хореографические композиции зрителям пода-

всем ожидала ещё и танцевальная программа «Танцуют все!» на открытой площадке перед Домом Культуры. Благо погода разгулялась под стать настроению газопроводчан и гостей посёлка, что позволило повеселиться вдоволь!

О. ЮРЬЕВ,
фото автора, Е. Сауниной.



Итоги работы за август

В МКУ «ЕДДС» Бабынинского района Калужской области за период с 1 по 31 августа было принято 1 957 вызовов экстренных оперативных служб, из них:



пожарные – 18; полиция – 66; скорая помощь – 188; газовая служба – 141; антитеррор – 30; ЕДДС (обращения по отсутствию электроэнергии, водоснабжения, другие жалобы на коммунальные службы) – 1 485; ГЖИ – 29.

Отработано 1 920 звонков идентифицирующихся как: ложный, справочный, повторный, детская шалость.

Всего за август месяц было принято 3 870 звонков, таким образом, оперативная дежурная смена за сутки обрабатывала около 125 звонков.

ДЕМОГРАФИЯ

Подведем итоги АВГУСТА

Напомним, что органы записи актов гражданского состояния наделены полномочиями на государственную регистрацию актов гражданского состояния: рождение, заключение брака, расторжение брака, усыновление (удочерение), установление отцовства, перемена имени и смерть.

Общее количество записей актов за август – 73.



ДОЧКИ И СЫНОЧКИ

Зарегистрировано 14 рождений малышей, из которых 8 рождений оформлено по электронному свидетельству о рождении, из них: 6 мальчиков и 8 девочек.

- 1-ый ребенок – 5 чел.;
- 2-ой ребенок – 1 чел.;
- 3-ий ребенок – 2 чел.;
- 4-ый и более – 6 чел.

ОТЦЫ И ДЕТИ

Количество зарегистрированных актов об установлении отцовства – 5.

БРАЧНЫЕ УЗЫ

Заклучили брак 26 пар, из которых 1 пара – один из супругов иностранный гражданин и одна пара, где мужчина участник СВО.

Принято заявлений о заключении брака 15, в том числе 9 заявлений поступило через Единый портал государственных (муниципальных) услуг.

Расторгли брак 7 супружеские пары, из которых 4 по решению суда и 3 по взаимному согласию супругов. Принято 3 заявления о расторжении брака по взаимному согласию.

УТРАТА БЛИЗКОГО ЧЕЛОВЕКА

Произведена государственная регистрация смерти 17 граждан. 10 мужчин и 7 женщин. 12 человек наши земляки, жители Бабынинского района.

ПЕРЕМЕНА ИМЕНИ

За перемены имени обратился 4 человека, решения приняты положительные.

ОТДЕЛ ЗАГС В АВГУСТЕ ПРЕДОСТАВИЛ СЛЕДУЮЩИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ УСЛУГИ (юридически значимые действия):

- выдача повторных свидетельств о государственной регистрации акта гражданского состояния и иных документов, подтверждающих наличие или отсутствие факта государственной регистрации акта гражданского состояния – 43 документа;
- истребование личных документов с территорий иностранных государств (свидетельств, справок о государственной регистрации акта гражданского состояния) – 4 обращения;
- рассмотрено заявлений о внесении исправлений или изменений – 10.
- исполнено присланных заключений отделов ЗАГС о внесении исправлений – нет.

Е. СУХАНОВА,
начальник отдела ЗАГС.

Спрашивайте газету «Бабынинский вестник» в магазине «Елена» в поселке Бабынино и во всех отделениях Почты России Бабынинского района.

Учредители:
администрация (исполнительно-распорядительный орган) муниципального района «Бабынинский район», МАНУ РГ «Бабынинский вестник».
Издатель:
МАНУ РГ «Бабынинский вестник».
Газета перерегистрирована средне-русским межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Рег. ПИ № 8-1275

Гл. редактор Т.И. Королева
Заказ Объем 2 п.л.
Тираж -1100. Индекс 51750.
Газета выходит 104 раза в год.

Адрес редакции, издателя:
249210, Калужская область, п. Бабынино, ул. Новая, д. 4 а
E-mail: babynskivestnik@yandex.ru
сайт: http://Бабынинский-вестник.рф/
Телефоны: Редактора: 8 (48448) 2-22-84
Отделов редакции (факс): 8 (48448) 2-25-84

Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.
Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Номер набран и сверстан в редакции газеты «Бабынинский вестник». Отпечатан в Фонде «Губерния», 248000, г. Калуга, пл. Старый торг, 5. Тел.: 57-40-70. Подписан 7.09.2023 г., по графику - в 16.00, фактически - в 16.00.